

浚县农商银行

金融支持“三农” 在“链”上精准发力

□本报首席记者 张志嵩
通讯员 梁亮

农民增收是乡村振兴的重中之重，依托农村特色种植养殖产业发展，发展合作社模式是推动农民增收和实现乡村振兴的重要途径。近年来，浚县农商银行通过做优信贷资金服务，加大农信贷政策支持力度，积极探索“专业合作社+农户”的信贷投放新路径、新模式，念好“金字经”，打好“特色牌”，深耕本土农业特色优势产业，做好“土特产”文章，让金融服务为乡村振兴增添新活力。

金融赋能初创合作社开好头迈好步

“那笔贷款对我们企业来说真是雪中送炭，咱浚县农商银行真不愧是‘三农’银行，我们老百姓自己的银行。”7月27日，浚县海燕种植专业合作社负责人刘女士对浚县农商银行的放贷速度、贴心服务赞不绝口。

浚县海燕种植专业合作社位于浚县白寺镇前岗村，是集芦笋种植、收购、深加工于一体的专业合作社，累计服务周边农户超1800户，年产值超3000万元，在当地是富有名气的特色农产品种植合作社。

得知此情况后，浚县农商银行工作人员随即对下游农户开展了走访调查，发现芦笋种植前期在购苗、育肥、人工等方面需要投入大量资金，迫于资金压力，农户在最开始不敢大量种植。针对这一情况，浚县农商银行积极调整信贷投放策略，针对家庭农场、种养大户、农民专业合作社、小微农业企业等经营主体下游农户，采取上门问需、灵活授信、降低利率等方式解决农户融资难的问题。截至目前，浚县农商银行已针对芦笋种植户投放信贷资金300余万元，帮助扩大芦笋种植面积200余亩，农户种植收益大大提高。

据介绍，近年来浚县农商银行通过加大与农村集体经济组织和专业合作社对接力度，采取灵活多样的授信形式，重点支持特色种植、养殖合作社和市场前景好的中小涉农企业，为上下游客户群体提供精准的金融服务。截至目前，浚

深入调查研究 支持特色产业链条协同发展

浚县农商银行工作人员在走访中还了解到，浚县海燕种植专业合作社推行“公司+基地+合作社+农户”订单种植模式，农户种植的芦笋采收后，收购人员直接上门收购、现场结账，而且有最低保护价



浚县农商银行工作人员在浚县海燕种植专业合作社走访调查。

梁亮 摄

县农商银行为新镇韭菜、善堂花生等特色农产品产业发展提供已超1000万元的专项信贷资金支持，强有力的金融支撑作用。

强信心 稳经济 促发展 鹤壁金融精准发力 推动经济高质量发展

国家金融监督管理总局鹤壁监管分局 鹤壁日报社 联办

建行鹤壁分行 打造清廉文化墙 营造浓厚清廉文化氛围

本报讯（首席记者 张志嵩 通讯员 姬闻钊）“算好人生七笔账”“全员主动合规，合规创造价值”“强化风险防控，赋能经济发展”……7月26日，走进建行鹤壁分行办公楼，墙面上一句句警言警句十分醒目，让干部员工在潜移默化中接受清廉文化的熏陶，让清廉文化入眼、入脑、入心，警示全行员工时刻绷紧廉洁自律之弦、弘扬清风正气。

清廉文化是企业文化的重要组成部分。近年来，建行鹤壁分行不断加强清廉文化建设，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，创新宣传教育方式，鼓励大家从被动参观转变为自主参与，引导全行员工从思想上正本清源、固本培元，不断增强政治定力、纪律定力、道德定力，让清廉文化入脑入心、走深走实。

清廉文化建设需要持续

用力、久久为功。建行鹤壁分行相关负责人表示，下一步，该行将持续推进清廉文化建设，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，创新宣传教育方式，鼓励大家从被动参观转变为自主参与，引导全行员工从思想上正本清源、固本培元，不断增强政治定力、纪律定力、道德定力，让清廉文化入脑入心、走深走实。



7月26日，在“八一”建军节来临之际，中国银行鹤壁分行前往鹤壁市消防救援支队开展慰问活动，向坚守一线的消防员致以节日的问候和崇高的敬意。

张然欣 摄



7月15日，鹤山区教育体育局党委组织党员到西柏坡红色教育基地开展主题党日活动。

“局党委坚持把加强党的建设作为第一要务，强化基层党建引领作用，丰富党建工作内涵，推动党建工作与教育教学工作融合发展。”7月26日，鹤山区教育体育局党委书记、局长张甲凯在“初心·讲堂”上强调。

加强党对教育工作的全面领导，是办好教育的根本保证。近年来，鹤山区教育体育局党委坚持以党建为引领，深入实施“立德铸魂”育人工程，立足深化、强化、优化“三化”举措，凝聚共识提质量，筑牢党管教育坚固堡垒，促进了鹤山区教育工作质量整体提升。

深化学习教育 筑牢思想根基

“现在的‘初心·讲堂’已成为广大党员干部开展理论学习、锤炼党性、实践交流的主平台和‘补钙充电’的‘红色熔炉’。”鹤山区教育体育局一位工作人员告诉记者。

鹤山区教育体育局党委始终把党的政治建设摆在首位，持续用党的创新理论凝心铸魂。以“初心·讲堂”为载体，持续深入实施“立德铸魂”党建引领工程，开设“初心·云讲堂”“初心·大讲堂”“初心·微讲堂”等系列情景党课，通过“云上”专家讲，线下党组织书记讲、基层党员讲等形式，以理论、读书、文艺相结合的方式，开展丰富多彩的党课宣讲活动。此外，局党委坚持党建带团建、带队建，推行“童心向党·红色基因我传承”“青春向党·红色足迹青春行”“红辅导向党·红色巡讲砺初心”等“三红思政课堂”，激励团员、队员与时代同向同行，理解并铭记光荣党史，让红色基因永续传承。



局党委组织党员到西柏坡红色教育基地参加深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神专题培训班。



局机关党支部举行“学习二十大·阅享新时代”主题党日活动。



组织辖区中小学生参加国防教育研学旅行。

鹤山区教育体育局筑牢党管教育坚固堡垒

聚焦“三化”抓党建 立德铸魂提质量

□本报记者 李琳琳 通讯员 朱瑞红 刘常利

强化示范引领 提升育人水平

“我们将从实际出发，把‘一校一品’活动与加强党建引领结合起来，与年度目标任务结合起来，与各项重点工作结合起来，推动党建品牌创建与师生成长、服务管理、教育教学、教科研创新深度融合，形成较为完整的党建工作思路和运行体系，提升党建工作整体水平。”一位校长在参加区中小学(幼儿园)“一校一品”党建品牌展示交流活动中坚定表示。

在局党委领导下，全区各校党组织积极作为，大胆创新，结合实际开展内容丰富、形式多样的党建主题实践活动，将本校的党建工作与教育教学工作、师资队伍建设等无缝对接，彰显“一校一品”党建特色，全面释放党组织建设在教育高质量发展中的新动能，党员领航“四个一”行动、“爱心播校园，陪伴促成长”、“党建引领，活动育人促成长”、“党员争当红烛先锋”等一批具有教育特色的党建品牌如雨后春笋般涌现，教育改革和发展成效明显，形势喜人。

优化“党建+”融合 促进高质量发展



新党员入党宣誓。

党建+体制改革

为了激发基层党组织的领导力和凝聚力，鹤山区实施党组织领导的校长负责制，探索党组织会议制度、校务会(校长办公会)制度及沟通协调机制，以党建引领教育改革，实现党建工作和教育教学工作同部署、同落实，推进了党建引领教育教学工作高效开展。

为了让党建更贴近教学，与课堂共融共生，局党委建立“党建微课堂”“党员思政课”“党员示范课”平台，开展专题讲座、示范课等活动，2023年初以来，累计达30余场次，受众1万余人次。党员教师们树立了课堂标杆，为所有教师在教学领域提供了良好的学习范例。

党建+业务讲堂

鹤山区各学校以党建引领教师队伍，明确书记、校长为学校教育教学质量提升第一责任人，书记、校长带头研究、科学决策教育教学工作，让党建工作切实起到统一思想、凝聚人心、提高战斗力的引领作用，极大提升了党组织的凝

聚力、向心力、战斗力。鹤山区全体教育

干部职权分明、上下同心，学校班子的决策力、中层干部的执行力、教师员工的内生力得到充分释放，育人质量显著提升，2022年，鹤山区入选“河南省义务教育优质均衡先行创建区”。

党建+文明创建

鹤山区教育体育局党委充分发挥党建在精神文明创建工作中的引领作用，通过有亮点、有新意、有成效的创建活动，形成党建与文明创建交汇融合、双向提升的良好格局。2022年成功创建“省级文明校园”1所，局机关被评为“省

级文明单位”。“新时代呼唤新担当，新征程要有新作为。鹤山区教育体育局党委将以更加饱满的精神状态、更加过硬的工作作风，抓落实、求突破、上台阶，努力推动教育高质量发展。”张甲凯表示。

本稿图片由鹤山区教育体育局提供

市税务局第二税务分局

“税动力”为新能源汽车消费市场“续航”

本报讯（首席记者 张志嵩

通讯员 任思凡 贾正威）“新能

源汽车购置税继续减免对消费者来说确实有不小的吸引力。现在国产新能源汽车越做越好，税收政策这么给力，我们对接下来的市场行情十分看好。”7月26日，市鑫佳汽车销售服务有限公司负责人董船有介绍，今年年初以来，截至目前，该公司新能源汽车销量较去年同期增加了41辆。

近日，财政部、国家税务总局、工业和信息化部发布了《关于延续和优化新能源汽车购置税减免政策的公告》（以下简称《公告》）。《公告》明确，对购置日期在2024年1月1日至2025年12月31日期间的新能源汽车免征车辆购置税，每辆新能源乘用车车免税额不超过3万元；对购置日期在2026年1月1日至2027年12月31日期间的新能源汽车减半征收车辆购置税，每辆新能源乘用车减税额不超过1.5万元。购置日期按照机动车销售统一发票或海关关税专用缴款书等有效凭证的开具日期确定。

据了解，新能源汽车购置

税减免政策开始于2014年，该政策又分别在2017年、2020年和2022年经历三次延期，本次政策的延续和优化，为新能源汽车消费市场及相关行业进一步增强了发展信心。

“此次政策的公布稳定了市

场预期，车辆购置税减免政策直

接面向消费者，在车辆购置环节即刻生效，税收优惠直达消费者，让消费者更有获得感，促进消

费的效果十分明显。”市税务局第二税务分局负责人介绍，2023年上半年，全市共有1606辆

新能源汽车享受政策优惠，同比

增长10.2%，免征新能源汽车车

辆购置税税款相应同比增长了

24.8%，在为购车群众送去实惠的

同时，也促进了全市新能源汽

车消费市场的进一步发展。

我市税务部门相关负责人介

绍，下一步，税务部门将持续加

强政策效应分析，加大政策宣传辅

导力度，确保税收优惠政策精

准高效落地，优化升级办税系统，进

一步推广智能办税终端，简化办

税流程，强化自动识别，服务广

大消费者轻松办税、省心“享惠”。